LOGOPEDA to specjalista zajmujący się zapobieganiem zaburzeniom mowy, rozpoznawaniem wad wymowy i mowy oraz usuwaniem wszelkich nieprawidłowości w tym zakresie. Logopeda stymuluje rozwój mowy oraz dba  o prawidłowy jej rozwój pod względem fonetycznym, gramatycznym                      i leksykalnym.

         Pracę logopedy reguluje Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 7 stycznia 20003r. w sprawie zasad udzielania      i organizacji pomocy psychologiczno-pedagogicznej w publicznych przedszkolach, szkołach i placówkach.
Jednym z ważniejszych zadań logopedy szkolnego jest prowadzenie specjalistycznych ćwiczeń z dziećmi, których celem jest:
· korygowanie lub całkowite wyeliminowanie wszelkich wadliwych dźwięków występujących w mowie czynnej i wywołanie w ich miejsce głosek nowych (prawidłowych);

·   utrwalanie w/w głosek w sylabach, wyrazach, zdaniach oraz w mowie samodzielnej;

· kształtowanie prawidłowej mowy poprzez wzbogacanie słownika dziecka, usprawnianie umiejętności budowania swobodnej wypowiedzi pełnymi zdaniami, w poprawnej formie stylistycznej i gramatycznej, ćwiczenie starannej i płynnej mowy. 
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