JAK NALEŻY POSTĘPOWAĆ, BY DZIECKO MÓWIŁO PRAWIDŁOWO?
Rozwój mowy dziecka powinien przebiegać prawidłowo, jeśli zastosowane zostaną następujące zasady postępowania:
· Z dzieckiem należy rozmawiać językiem dorosłych. Mowa rodziców  powinna być dobrym wzorem dla niego. Dziecko bardzo szybko przyswaja i przyjmuje wzorce mowy osób ważnych w jego otoczeniu.

· Z dzieckiem należy rozmawiać jak najwięcej, mówić prostym, jasnym językiem i nie zasypywać go potokiem słów, z których niewiele może zrozumieć się.
· Należy uważnie słuchać tego, co dziecko mówi i pozwolić mu wypowiadać się do końca. Będzie pewniejsze w swoim zachowaniu, a przez to wzmocni poczucie własnej wartości.

· Ważne jest, by zachęcać dziecko, szczególnie nieśmiałe i mało mówiące, do wypowiadania się. Należy zadawać mu pytania odpowiednie do jego wieku i możliwości, wspólnie z nim oglądać i czytać książki oraz rozmawiać na ich temat. 
· Należy starać się, by dziecko było jak najbardziej samodzielne                  w wyrażaniu swoich myśli, uczuć i pragnień. Nie potrzeba wyręczać go    w tym, co może zrobić samo. Przerywanie dziecku, a także uzupełnianie      i kończenie za niego wypowiedzi słownych nie jest dobre i należy tego unikać.
· Jeśli dziecko szkolne mówi nieprawidłowo, ma wadę wymowy, koniecznie należy zgłosić je do logopedy. Im dłużej trwa wada wymowy, tym trudniej się jej pozbyć.
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